

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委

# 关于庆祝广西壮族自治区成立 60 周年的贺电

中共广西壮族自治区委员会、广西壮族自治区人大常委会、广西壮族自治区人民政府、广西壮族自治区政协、广西军区：

值此广西壮族自治区成立 60 周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向广西壮族自治区各族干部群众和各界人士，向人民解放军驻广西部队指战员、武警广西部队官兵和政法干警，向所有关心支持广西壮族自治区建设发展的同志们和朋友们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

1958 年广西壮族自治区成立，是我国民族历史上的一页丰碑，开启了广西各族干部群众在党的领导下共同当家作主、建设壮美广西的历史新篇章。60 来特别改革开放以来，广西实现了翻天覆地的历史性巨变。经济实力显著增强，基础设施日新月异，开放合作全面拓展，各项社会事业全面进步，脱贫攻坚取得决定性进展，各族人民生活水平显著提高，社会保持和谐稳定。生态文明建设成效显著，山清水秀生态美成为广西金字招牌，祖国南疆的生态安全屏障作用

日益突出。民族区域自治制度优势充分发挥，中华优秀传统文化广泛弘扬，各民族交往交流交融更加深入，中华民族共同体意识更加牢固。党的建设全面加强，执政基础更加巩固。特别是广西始终坚持国家利益高于一切，始终屹立在保卫祖国第一线，主动融入和服务国家总体发展战略，为维护祖国领土完整和繁荣昌盛作出了重要贡献。今天的广西，红土地涌动滚滚春潮，北部湾进发勃勃生机，各族人民心连心、手拉手，紧紧拧成一股绳，不断加快脱贫致富小康步伐，昂首阔步走在中国特色社会主义康庄大道上。

六十载风雨兼程，一甲子硕果累累。广西壮族自治区 60 年的辉煌成就来之不易，经验弥足珍贵。这离不开党中央、国务院的坚强领导，离不开全区各族干部群众的不懈奋斗，离不开全国人民的真情帮助，实践证明，只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，坚持全面深化改革开放，坚持民族区域自治制度，坚持铸牢中华民族共同体意识，才能实现广西发展进步，实现“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”。

(上接第 1 版)

责任人都来了，解决难题的办法也跟着明确了。“我们专门组建了文明街巷理事会，让大家一起参与到环境整治中。”高波首先与街巷理事会梳理出街巷问题，建立管理工作台账，再对照清单走访沿街商户、居民，一个个落实解决办法。

曾经，胡同东口的一家商户顶楼有一处 100 平方米的违建颇受居民关注。“刚开始沟通的时候，商户的态度十分强硬，我便以街巷临时党支部书记的身份和房屋产权企业的党委联系上，再通过‘吹哨报到’机制协调公安、城管、食药等部门，终于搬掉了这颗‘硬钉子’。”高波坦言，难题的解决让胡同居民看到了街道对背街小巷治理的态度和决心，居民也因此更加支持后续的治理工作。

## “小微执法”让整治成果不反弹

曾经脏乱差的背街小巷在治理后，成了周边的精品胡同。但怎样才能保住环境整治成果，成了高波面临的第二个课题。

按照街巷长管理要求，街巷每周要开展巡查，及时发现问题。但高波意识到，如果没有“长牙齿”的执法措施，环境治理成果极有可能反弹。

今年 8 月，西城区出台了《关于落实街巷长

中国特色社会主义进入新时代，广西同全国一样站在新的历史起点上。党和国家历来高度重视广西发展，十分牵挂广西各族干部群众，特别是党的十八大以来，习近平总书记多次对广西工作作出重要指示批示，为进一步做好广西工作提供了重要遵循。希望广西各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，解放思想、锐意进取、攻坚克难，扎实做好富民兴桂各项工作，努力在推动经济高质量发展上迈出新步伐，在保障和改善民生上取得新进展，在加强生态环境保护上见到新成效，在实施开放带动战略、助推“一带一路”建设上开创新局面，以大开放赢得大发展大跨越，同全国一道进入全面小康社会，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上作出新的

更大的贡献！

驻广西人民解放军、武警部队和政法队伍是保卫边疆和维护广西社会安定的重要力量。要始终牢记使命、不负重托，继续发扬优良传统和作风，维护和促进民族团结，巩固和加强军政军民团结，为广西改革发展稳定再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，守望相助，砥砺奋进，不断谱写新时代祖国南疆繁荣发展新篇章，开创八桂大地更加美好的未来！

祝广西壮族自治区兴旺昌盛！

祝广西各族人民幸福安康！

全国各族人民大团结万岁！

中共中央  
全国人大常委会  
国务院  
全国政协  
中央军委

2018 年 12 月 10 日

(新华社北京 12 月 10 日电)

制的实施意见》，其中的“小微执法”让高波有了自信：“街巷长可以组织社区层面的联合执法，让街巷中发现的问题第一时间得到解决。”

今年夏天，高波接到居民举报，胡同一商户私自改造窗户准备进行开窗售卖，高波迅速联系了城管执法队到现场进行执法，当晚该商户就恢复了窗户原貌。

据广安门内街道办事处主任史峰介绍，这种反应灵活，处置迅速的“小微执法”机制在街巷治理中推广实施后颇受好评。街巷长牵头，整合相关部门力量，第一时间解决居民反映的各种环境问题，缩短了执法流程。

除此之外，街道办事处还利用微信平台建立了“广内街道应急处置群”。群里不仅有城管科、物业办、城管执法队等街道职能部门科室，还有排水集团、供电公司、社区卫生院等专业力量，确保居民问题能及时解决。

达智桥胡同的居民们真切地感受到了胡同管理的变化。今年防汛期间，胡同内一处污水井堵塞导致积水，高波在居民反映情况后立即通过微信群联系到了市政、排水等部门，第一时间排除了隐患。

## 管理要下“绣花”功夫

“背街小巷环境整治提升，首先要‘治’，

关键在‘管’。”担任街巷长一年多的高波由衷地说道。现在，高波仍然每周到胡同巡查，把发现的问题消灭在萌芽状态。

在完成环境治理的基础上，高波还会针对居民普遍关心的问题，不定期组织调查问卷，开展垃圾分类入户回收、绿植认领等服务。“关键是要让居民们切实感受到优美环境给生活带来的美好。”他说。

椿树街道东椿树胡同街巷长汪晓俊的《街巷长工作日志》，记录了这个历史上有名的梨园俊杰聚居之所，从几年前人道布满机动车到被改造成单停单行交通微循环模式的转变。如今，这里甚至还腾出空地建造了一座胡同微公园。

为了解决困扰胡同居民的“停车难”问题，西长安街街道东斜街街巷长李想和同事们先是着手拆除了胡同里所有的私装地锁，重划车位，又针对流动车辆占位问题想出了一个妙招：用箱底带着轱辘的移动式花箱放在车位上帮助车主占位，车回来了就把花箱移开，开走了就把花箱锁在车位上。这样既能看到车位，又能给胡同增绿。

截至目前，北京市共选派街巷长 1.49 万名，在近 5000 条大街、1.4 万余条小巷的整治提升中，发挥着“绣花针”般的作用。

## 第五届中国工业大奖评选揭晓

据新华社电 (记者高亢)9 日，第五届中国工业大奖获奖名单正式出炉，来自国内的 12 家企业、11 个项目获得中国工业大奖；20 家企业、16 个项目获得中国工业大奖表彰奖；14 家企业、10 个项目获得中国工业大奖提名奖。

据中国工业经济联合会会长李毅中介绍，中国工业大奖从 2004 年开始启动评选，2007 年发布了第一届，到今年是第五届。回顾历届工业大奖，共表彰了大奖企业和项目 46 个、表彰奖企业和项目 75 个、提名奖企业和项目 57 个。“这些获奖的企业和项目都是我国工业改革开放 40 年来艰苦创业、自主创新、勇攀高峰、走向国际的代表，在引领行业发展方面起着优秀示范作用。”李毅中说。

据介绍，此次中国核电工程有限公司、常州天合光能有限公司、陕西烽火通信集团有限公司等 12 家企业和中国铁路总公司的“复兴号”中国标准动车组、烟台中集来福士海洋工程有限公司的新一代超深水半潜式钻井平台、上海航天技术研究院的风云系列气象卫星等 11 个项目获得中国工业大奖殊荣。

今年 8 月，西城区出台了《关于落实街巷长

# 铝业国贸：以优质服务推进一流平台建设



业节约成本超过 21 亿元，电解铝业务整体生产单位增加收益 7 亿元……

一个个数字看似简单，却凝聚着铝业国贸人付出的无数心血。即便是对铝业国贸一无所知的人，面对这样一份经营数据，也能够深刻地感受到铝业国贸取得的成绩，其中最为突出的，就是坚持服务集团，以集团利益最大化为根本。

铝业国贸人深知，贸易平台的建设过程，实质上也是通过实实在在的行动不断深化服务内涵、队伍不断承压经受考验的过程。

2012 年~2013 年期间，铝业国贸为集团铝业生产单位作出了巨大付出。从 2012 年初开始，电解铝供过于求的状况不断加剧，市场低迷不振，铝价持续走低，绝大多数时间在成本线以下运行，销售价格长期贴水。集团铝业单位面临着市场下行、销售不畅的巨大困难。

真正的难题在于，即使购销价格倒挂近 1500 点，贸易平台也必须以平水价格接收集团公司涉铝单位的全部供货。对成立时间不长、自身积累不多、注册资本规模较小的单位来说，要应对这些困难，实在是捉襟见肘，受到极大的资源约束。

对此，铝业国贸充分发挥“蓄水池”作用，服务集团大局，通过细分市场挖掘客户个性化需求、精准研判市场把握销售节奏提高售价等方式，用自身承担价格倒挂的亏损、承担巨额财务费用的代价换来了生产单位货款及时回笼和正常运转，达到了集团公司的预期效果，也树立了诚信负责的市场形象。

## 以扎实行动提供优质服务

自成立以来，铝业国贸累计实现销售收入超过 2300 亿元，氧化铝业务为集团铝

业资金输血的生命补给线，为集团铝业的安全稳定发挥了不可替代的重要作用。

对铝业国贸来说，这样的服务集团铝业生产单位和发电企业的事例不胜枚举。铝业国贸在服务集团铝业和发电企业的过程中，付出了很多，也收获了很多，这种收获仅仅只有一部分体现为自身的经营利润，更多地则融入到集团战略发展的整体利益之中。

## 进一步加强一流平台建设

钱智民董事长对丁江涛说：“你们对集团公司党组(扩大)会议提的要求、战略规划落地以及‘计划—预算—考核—激励’体系作了深入思考和重点安排，而且行动起来了。”

确实，为了贯彻落实好集团公司党组的决策部署，做好集团战略在铝业国贸的战略落地，铝业国贸领导班子及相关部门仅去调研学习的单位就有 10 多家。铝业国贸人意识到，集团公司要建设具有全球竞争力的世界一流清洁能源企业，铝业国贸就必须建设一流的国际贸易公司，在此过程中，必须而且应该可以发挥更加重要的作用，这才是铝业国贸应有的责任和担当。

经过研讨，铝业国贸从做好规划衔接、加强一流平台建设、建立“计划—预算—考核—激励”体系、强化“快周转”能力降低负债水平等方面制定措施，力争到 2021 年基本建成新型综合性贸易平台，贸易+物流+金融+互联网协同运作的新型业务模式基本成熟。



贸易协同后，铝业国贸对相关单位采取预付款结算机制，极大地缓解了生产单位的资金压力，但他却一下子增加了几亿元的负担。铝业国贸人也有不理解，但大局为重，咬咬牙，答应了下来。这一声答应需要付出无数艰辛的努力。

据统计，经过积极争取，铝业国贸每年均取得较大额度的无担保授信，最高年份逾百亿元，融资成本低于同期银行基准利率，努力为生产单位提供资金支持，成为困难企

## 习近平同德国总统施泰因迈尔举行会谈

(上接第 1 版)

施泰因迈尔表示，很高兴以德国总统身份首次对中国进行国事访问。这次在中国各地的参观，使我更加钦佩中国改革开放 40 年来经济社会发展取得的成就，特别是成功使几亿中国人民摆脱贫困并解决温饱问题，这一成就不容忽视。时隔 10 年再次回到四川地震灾区，重建后的灾区面貌令人印象深刻。德方对德中关系发展感到满

意，愿同中方加强对话，增进了解，扩大共识，缩小分歧，深化合作，密切在国际事务中沟通协调，共同维护自由贸易。德国反对任何形式的保护主义，将继续致力于推动欧中互利合作，促进欧亚地区同中国的互联互通。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为施泰因迈尔举行欢迎仪式。杨洁篪、丁仲礼、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

## 广西各族各界隆重庆祝自治区成立 60 周年

(上接第 1 版)

在热烈的掌声中，汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说，南国邕城百花齐放、八桂大地万众欢腾。很高兴带着党中央和习近平总书记的重托，带着全国各族人民的祝福，同广西各族人民共同庆祝自治区成立 60 周年。我谨代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委，向广西壮族自治区表示热烈的祝贺，向 5600 万广西各族干部群众致以节日的问候和良好的祝愿。

汪洋说，广西是祖国南疆一方宝地，自古以来，各民族创造了五彩斑斓的多元文化。近代以来，英雄的广西各族儿女始终挺立在保卫国家的前线，投身于革命斗争的洪流，涌现出一批批百折不挠、忠贞不渝的仁人志士，谱写出了一曲曲感天动地、气壮山河的爱国乐章。60 年前，广西壮族自治区宣告成立，开启了团结进步、繁荣发展的新征程。在党的民族政策光辉照耀下，自治区走过了极不平凡的奋斗历程，取得了彪炳史册的辉煌成就，经济实力大幅跃升，改革开放阔步向前，人民生活极大改善，生态治理成效显著，民族团结不断巩固。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区砥砺奋进，取得新的历史性成就。各族群众获得感、幸福感显著增强。

汪洋指出，自治区 60 年的辉煌成就，是党中央坚强领导的结果，是广西各族干部群众拼搏奋斗的结果，是全国人民大力支持的结果，充分彰显了中国特色社会主义制度的巨大优越性，展现了民族区域自治制度的强大生命力。所有亲身经历自治区发展进步的干部群众，所有关心支持广西改革发展的各界人士，都有理由为之喜悦和自豪。

汪洋强调，进入新时代，广西迎来了历史性发展机遇，站在新的发展起点上。习近平总书记 2017 年来广西考察，作出一系列重要指示，为做好富民兴桂各项工作指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，牢记“三大

定位”的新使命，落实“五个扎实”的新要求，奋力谱写广西发展新篇章。要坚持党的领导，确保党的各项大政方针不折不扣落到实处，确保党始终成为各族人民的主心骨；要坚持中国特色社会主义道路，让各族群众都能感受社会主义大家庭的温暖；要坚持新发展理念，努力实现经济平稳增长和质量效益提高互促共进；要坚持全面深化改革和扩大开放，深入推进重要领域和关键环节改革，打造全方位开放发展新格局；要坚持在发展中保障和改善民生，让改革发展成果更多更公平地惠及各族群众；要坚持和完善民族区域自治制度，不断铸牢中华民族共同体意识。

汪洋最后说，六十载春华秋实，新时代催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，群策群力，改革创新、锐意进取，为建设壮美广西、共圆复兴梦而不懈奋斗。

广西壮族自治区党委书记鹿心社在大会上发言。他说，中央代表团带来了以习近平同志为核心的党中央和全国各族人民的深情厚爱和美好祝福。我们一定要把总书记和党中央的亲切关怀转化为全区各族人民铿锵前行的磅礴力量，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚决履行“三大定位”新使命，深入贯彻“五个扎实”新要求，努力把广西建设得更加繁荣富裕，更加开放创新，更加团结和谐，更加美丽自信，奋力谱写新时代广西发展新篇章，为建设壮美广西、共圆复兴梦而努力奋斗。

群众代表潘庆标、夏四初也在大会上发言。

随后进行了《奋进新时代 壮美新广西》群众文艺表演。表演以“花海迎宾朋”为序曲，分为“和谐大家园”“壮美新广西”“奋进新时代”3 个篇章。最后，全场高唱《歌唱祖国》，祝福祖国繁荣昌盛、广西明天更加美好。

中央代表团副团长尤权、白玛赤林、马懿、巴特尔、苗华和中央代表团全体成员，以及广西壮族自治区有关负责人出席大会。



## 以扎实行动提供优质服务

自成立以来，铝业国贸累计实现销售收入超过 2300 亿元，氧化铝业务为集团铝

## 努力成为资金补给线

铝业国贸服务集团生产单位，不仅体现在购销业务、期货运作以及市场研究

(文顺龙)

广告